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Niederschrift 
  
Sitzung des Ortsgemeinderates der Ortsgemeinde 56288 Roth 
Samstag, 17. Januar 2015 

Der Sitzung geht eine Waldbegehung voraus. 

 

I. Waldbegehung 

Beginn:  10.15 Uhr 
Ende: 12.00 Uhr 

anwesend Ortsbürgermeister Thomas Walber  
die Ratsmitglieder Dirk Jacobs, Lothar Kneip, Norbert Wendling und Margarete Goeres 
Johannes Ternes als zuständiger Revierförster 

Herr Ternes führt durch den Gemeindewald, beginnend am Windpark. Hier erläutert er die geplante 
Aufforstung durch die Gemeinde und die bei entsprechender Witterung  beginnenden abschließenden 
Wegebau- und Renaturierungsarbeiten durch die Firma Wust im Auftrag der Windenergiefirma 
Boreas. 

Die vorangegangenen Aufforstungen der letzten Jahre, die aufgrund der zwei zurückliegenden 
Windbrüche erforderlich waren, sind überwiegend gut angewachsen. Der Gemeindewald verjüngt sich 
größtenteils selbst, was zu dem guten Allgemeinzustand des Forstes beiträgt. 

 

II. Öffentliche Sitzung 

Ort: Amtszimmer des Bürgermeisters Faller Weg 1, 56288 Roth 

Beginn:  13.00 Uhr 
Ende: 15.30 Uhr 

anwesend Ortsbürgermeister Thomas Walber  
die Ratsmitglieder Dirk Jacobs, Lothar Kneip, Guido Michel Norbert Wendling und 
Margarete Goeres 
Gast: Johannes Ternes als zuständiger Revierförster der Ortsgemeinde Roth 

Der Vorsitzende stellt fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und der Ortsgemeinderat 
beschlussfähig ist. 

Thomas Walber stellt folgenden Antrag: 

 die Erweiterung der Tagesordnung Öffentliche Sitzung um  
TOP 3 – Baumkataster 
TOP 4 – Auftragsvergabe Beleuchtung Gewerbegebiet 
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Der Antrag wird einstimmig angenommen. 

Es folgt die Öffentliche Sitzung. 

Tagesordnung 
Öffentlicher Teil 

 

TOP 1 Beratung und Beschlussfassung über den Hauungs- und Kulturplan für das 
Forstwirtschaftsjahr 2015 

 Herr Ternes erläutert die vorliegenden Haushaltspläne, die vorab jedem Ratsmitglied 
zugestellt wurden. Dementsprechend verliefen die Jahre 2013 und 2014 positiv im 
vorgegebenen Plan.  

 Der Brennholzeinschlag kann in 2015 mengengleich wie 2014 erfolgen, da die Anfrage 
gleich ist. 

 Nach Darlegung des Istbestandes und der vorangegangenen Waldbegehung wird der o. g. 
Plan einstimmig beschlossen. 

 Herr Ternes informiert weiter, dass die in einem Abschnitt zwischen den Jagdpächtern 
unstimmige Jagdgrenze zwischen Beltheim und Roth jetzt, auf Grundlage des Vertrages 
von 1999, durch den Einschlag einer kleinen Gasse sichtbar markiert wird. 

 Im Anschluss an TOP 1 verabschiedet Thomas Walber Herrn Ternes und dankt ihm für die 
gute Zusammenarbeit. 

 

TOP 2 Verschiedenes 

 Der Tagesordnungspunkt wird nach den neuen TOP 3 und TOP 4 behandelt. 

 

TOP 3 Baumkastaster 

 Thomas Walber berichtet, dass die beauftragte Firma Herter das Gutachten erstellt hat. 
Dementsprechend sind von 51 begutachteten Gemeindebäumen 23 pflegebedürftig. Die 
Firma Herter hat für diese Pflegearbeiten ein Angebot vorgelegt. 

 Nach kurzer Beratung wird das Angebot einstimmig angenommen. 

 

TOP 4 Auftragsvergabe Beleuchtung Gewerbegebiet 

 Es liegen 2 Angebote vor. Den Zuschlag für die 14 erforderlichen Straßenlampen erhält die 
Fa. Bott einstimmig. 
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TOP 2 Verschiedenes 

 Kinderstühle für Gemeindehaus 
Es liegen drei Varianten vor. Nach kurzer Beratung werden 2 IKEA-Stühle angeschafft. 

 Bauantrag Marcel Berg 
Der Gemeinde wurde ein Bauantrag für ein Einfamilienhaus vorgelegt. Er entspricht nicht 
dem Bebauungsplan der Gemeinde. Die im Bauantrag beschriebene Abweichung der 
Traufhöhe wird genehmigt, das Flachdach auf der großen Garage wird einstimmig 
abgelehnt. 

 Rückstufung der B327 „alt“ zur Gemeindestraße Roth 
Der Sachverhalt und die Problematik werden nochmals ausführlich diskutiert. Thomas 
Walber wird sich mit VG-Bürgermeister Christian Keimer und dem LBM 
zusammensetzen, um die Abstufung wieder rückgängig zu machen.  

 

Es gibt keine weiteren Wortmeldungen. Der Vorsitzende beendet die Öffentliche Sitzung. Es ist keine 
Nicht-Öffentliche Sitzung anberaumt. 

Der Vorsitzende beendet die Gemeinderatssitzung. 

 

 

  

Thomas Walber, Ortsbürgermeister Margarete Goeres, Schriftführerin 

56288 Roth, 17. Januar 2015 


